

# 这起高空抛物案是怎么破的？

## 民警细查线索,骏马陶瓷摆件露出蛛丝马迹

本报讯(通讯员 张嘉煜 记者 孙云)高空抛物砸碎楼下车辆的挡风玻璃,然而,抛物来源却难以认定,楼上住户都说自己没扔东西。怎么办?细心的松江公安分局叶榭派出所民警在一户居民家中发现,屋子里有三匹陶瓷质地的骏马摆件,材质与砸碎车窗玻璃的物品碎片接近,数量也有些异常——一般骏马都是四匹为一组进行销售,寓意“四马奔腾”,很少有有三匹马为一组的。民警根据这一线索,联想到这户居民家中有一名幼童在事发时正独自

在房间内玩耍,民警于是和善地询问了幼童,果然证实了抛物系幼童所为,因害怕父母责罚,幼童没有告诉家长抛物的事。知道真相后,幼童的父亲当面向被砸车辆的车主王先生道了歉,矛盾就此化解。

5月27日晚8时许,叶榭派出所接市民王先生报警称,停放在小区道路上的车辆被物品砸碎挡风玻璃,疑为高空抛物。民警到场后发现,被砸轿车前挡风玻璃被不明物体砸损,现场的碎片为彩色陶瓷类物品,初步判断可能是悬挂在屋外

的植物花盆或是其他陶瓷饰品。由于事发小区没有安装高空抛物感知设备,无法辨认抛物来源,民警遂组织警力对停车处附近的两栋楼宇住户开展逐户调查,但经过一轮询问,居民都称自家没有掉落相关物品。

正在一筹莫展之际,楼上401室住户的灯光突然亮起,民警发现其靠北侧的窗口没有安装玻璃,情况可疑,便上楼核实。进屋后,发现房主正在粉刷墙壁。经向房主聂先生了解,他刚刚购买了该套房屋,当日下午,他带着女儿和母亲来这里

打扫房间,6岁的女儿小聂独自一人在北屋玩耍。

在与聂先生聊天时,北屋柜子上的三匹陶瓷马引起了民警的注意,其材质和楼下的碎片很相似,而且其数量也有些不合常理。民警猜测可能是当时独自在北屋玩耍的小女孩所为,便在聂先生的陪同下询问小聂:“小朋友,为什么你们家的小马儿少了一个呀?还有一只跑到哪里去啦?”小聂爽快地回答说:“我玩着玩着,小马儿从我手上跑掉了!”

原来,当天下午小聂在北屋玩耍时,将陶瓷马扔出了还未安装玻璃的北窗,砸坏了王先生停放在楼下的车辆挡风玻璃。知道自己犯了错,害怕父母责罚,小聂没敢告诉父母。

### 【警方提示】

高空抛物危害性很大,很容易造成人员与财产损失,高层居民不要在屋外摆设花盆及相关物件,避免发生因恶劣天气原因导致高空坠物的情况。同时也要看管好家中的幼童,避免儿童因好奇或贪玩心态向屋外投掷物件。

# 接举报 饭店厨房发现蟾蜍

### 一非法狩猎、售卖中华大蟾蜍犯罪团伙被捣毁

中华大蟾蜍属于国家保护的有益陆生野生动物,国家已明令禁止捕猎,但有些人还是以身犯险。近日,金山警方成功捣毁一非法狩猎、售卖中华大蟾蜍犯罪团伙,查获野生中华大蟾蜍1950余只,抓获犯罪嫌疑人7人。

4月28日17时分许,金山公安分局朱泾派出所接群众举报,称在金山区朱泾镇某饭店餐厅有人用中华大蟾蜍做菜。民警接报后即赶赴现场。到场后,民警在该饭店厨房内发现两袋已死亡的蟾蜍,随即将该饭店负责人陈某英带所展开调查。据陈某英交代,其所买的中华大蟾蜍均从何某处购得,并用于招待其饭店客人食用。随后,民警将嫌疑人何某传唤至派出所接受调查。经审查,一个以宋某苍为首的非法售卖犯罪团伙浮出水面。经侦查,警方成功摸清该犯罪团伙结构和分工职责,其中犯罪嫌疑人宋某苍为主谋,其妻鲁某茂、雇员孙某英主要负责宰杀、销售蟾蜍,其子宋某贤主要负责运输蟾蜍。5月26、27日,民警将该4人传唤至派出所接受调查。据宋某苍交代,其所销售的中华大蟾蜍主要来源于孟某付、苗某山,该2人在安徽老家负责捕猎中华大蟾蜍。其在每次确定交易数量和价格后,便让儿子宋某贤驾车到指定地点取货。经侦查,金山警方于5月29日在孟某付安徽泗县老家将其成功抓获。

目前,孟某付因涉嫌非法狩猎罪被警方予以刑事拘留,宋某苍、宋某贤因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被警方依法刑事拘留,孙某英、鲁某茂、陈某英、何某根等4人被依法予以取保候审。对本案另一嫌疑人苗某山,警方正在进一步抓捕中。金山警方将加大对此类违法行为的查处力度。

通讯员 沈浩 本报记者 屠瑜

# 一声“捉坏人” 小偷吓得躲进公厕



孙绍波画

本报讯(通讯员 陈渊明 记者 郭剑烽)前不久,本市宝山一小区内发生了戏剧性的一幕,2名小偷被社区保安、平安志愿者和热心群众一路追赶,吓得躲进了公共厕所,直至民警赶到,才将两人“解救”。

5月31日下午,上海市公安局宝山区分局吴淞派出所民警谢爱升接到居民吴先生电话报警称,他孩子的一双童鞋被人偷了。经了解,当天下午,吴先生接孩子放学回家时,发现家门口鞋架上少了一双童鞋。鞋子虽小,但鞋垫下还藏着家的备用钥匙,吴先生情急之下只得拨打了社区民警谢爱升的警民联系电话求助。

接到吴先生的电话后,谢爱升立即赶赴综合指挥室调阅当天下午的小区公共视频,发现曾有2名陌生人在小区内游荡,形迹十分可疑。

在确认2人还未离开小区后,谢爱升立即启动居委干部、物业保安、社区平安志愿者等群防群治力量在小区内展开搜寻和拦截,并驱车赶往事发小区参与抓捕。

很快,就有热心群众发现了这2名嫌疑人的踪迹,不知谁吼了一声:“捉坏人。”数十名热心群众,都向喊声处拥了过来。2名小偷见势不妙想脚底抹油,慌不择路竟跑进了公共厕所,被群众团团围住。当两人在厕所里被民警抓获时,已是欲哭无泪,连声哀叹道:“不就偷了双小孩子的鞋吗,怎么有这么多人追出来?”

嫌疑人胡某及刘某到案后,对自己实施盗窃的违法行为供认不讳。目前,胡某及刘某均已被依法行政拘留。

# 一起交通事故,为何两司机均成嫌疑人?

本报讯(通讯员 吴强 记者 袁玮)一起交通事故,涉事双方最终都成了嫌疑人,这是为什么?近日,徐汇警方在处理一起交通事故的过程中,发现两名涉事司机均有酒驾嫌疑,最终两人都被予以处罚。

5月19日22时20分许,徐汇公安分局华泾派出所民警驾驶警车巡逻到华泾路长华路路口时,突然看到一辆红色和一辆银色小轿车一前一后迎面高速驶来,当两车转弯

进入华泾路后发生了碰撞。好在事故并未造成人员伤亡,民警见状立即下车处理事故。根据现场情况判断,两车都已超速行驶,前方红车转弯时没有控制好方向,险些冲上上街沿,司机刹车减速后把方向拉了回来。后方银色小轿车虽然也踩了刹车减速,但由于跟得紧、车速快、雨天路滑等原因,最终还是撞到了红车左后侧。据此,银色小轿车司机孙某负事故的主要责任。

在与两名司机沟通交流时,民警闻到一股浓浓的酒精味,便问:“你们谁喝酒了?”两人变得沉默起来,于是民警分别对两人进行呼气测试,发现均存在酒驾嫌疑,遂叫来增援民警将两人带回派出所作进一步处理。抽血检验结果显示,红车司机张某的血液酒精浓度为0.6mg/ml,属酒后驾车。银色小轿车司机孙某的血液酒精浓度为1.72mg/ml,属醉酒驾车。张某交代,当晚6时晚饭期间他

喝了一罐啤酒,由于喝得不多就开着车准备回家。经过长桥地区时看到有民警设卡检查,便加速逃离,没想到逃跑过程中发生了交通事故。孙某交代,当晚8时许和朋友聚餐过程中喝了1瓶葡萄酒,散场时因叫不到代驾,便抱着侥幸心理自己驾车离开。开到春申路老沪闵路时看到一辆红色小轿车在高速行驶,酒劲上头后产生了超过对方的想法,一脚油门就追了上去。目前,徐汇警方依法对嫌疑人张某采取行政拘留的处罚,另已对孙某采取刑事强制措施,案件仍在进一步调查中。

## 你讲我听

# 被嫌弃的女婿

小媛和小马是一对80后小夫妻。当初小媛不顾父亲极力反对,和小马走到了一起。可儿子还未满周岁,两人就莫名其妙分了手。如今,小媛极力想挽回婚姻,无奈小马不肯回头,于是小媛向我求助。

小马和小媛婚后一直住小媛家,和小媛的父亲一起住。小媛7岁时,父母就因感情不和分道扬镳。为了不让女儿吃苦,小媛父亲一直没有再婚。父亲平时喜欢喝酒,喝酒后嗓门特别大,认为女儿出嫁了,就不该住在娘家,女婿“赖”着不走,有恃“常理”,常流露出要赶小马走的意思。小马敢怒不敢言,这与他家境有很大的关系。小马的父母是知青,都在外地工作。小马结婚前,小媛父亲将外地一套房卖了用于炒股,结果血本无归,但他不死心,没多久还把

全家在上海的唯一一套房也卖了,一部分钱用在小马的婚事上,另一部分仍用于炒股。小马父亲曾承诺,小马婚后只是暂住小媛家,待赚了钱买套房,再让小夫妻住回来。谁知,股票跌了,房价涨了,原本承诺的买房之事无法兑现了,小马父亲竟携款离家出走,小马母亲也百事不管,独自租房在外。

婚后不久,小媛怀孕了,本该高兴的一家人,却出现了分歧。小马父母以经济情况不佳,不适合养育孩子为由,要求小媛把孩子打掉。小媛父亲坚持让女儿把孩子生下,称自己会将孩子抚养好。小马父母果然以经济条件不好为由,不照顾孩子,甚至在孩子出生时,他们都没露面。这可苦了孩子外公,一边要照顾月子中的女儿,一边又要喂养襁褓中

的外孙。面对如此冷漠的亲家,小马就成了岳父的出气筒。因一件小事小马与岳父发生争执,岳父一气之下又对小马下了“逐客令”,要他一个月内搬走。小马赌气离家出走,独自在外租房住。

小媛几次电话联系小马,小马就是不回。见小马毫无回归之意,小媛索性将儿子改成自己的姓,姓张。小马得知此事,怒不可遏,一张协议书,与小媛办了离婚手续。原先岳父还有女婿搭手,现在随着孩子一天天长大,他一个人渐渐感到力不从心。无奈之下,小媛找到我,让我做做小马工作,希望两人能重归于好。

首先,我批评小媛处理家庭矛盾不该情绪化,特别是不要拿孩子改姓作筹码。如果小媛选择离婚是

因为不懂事,那么小马又是为什么同意离婚呢?小马当场拿出一张和岳父签的协议,内容显示,小媛和小马的孩子将户口报进张家后,如以后张家房子拆迁,小马一家不得分动迁款。小马认为岳父没把他当自己人。我发现导致家庭矛盾的根源,就是岳父的传统思想作祟,要让小马解除顾虑,恐怕还需要他的岳父出面。为此我电话连线了小媛父亲。对方表示,希望女儿和小马能珍惜彼此,协议是他气头上签的,他愿把小马当孩子看待,小马有疑惑可以和他直接沟通。听了小媛父亲的话,我放心不少,小马也轻松很多。我劝小马,自己若没能力给妻子提供房子,那就应该改变为人处世的方法,不该赌气。岳父的脾气也许不好,但心是好的,不能因为对岳父有顾虑而放弃妻儿。经过一番劝说,小马和小媛都答应一起好好过日子。

人民调解员 青云